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Hegjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
S*toridja-Ujnely, főtér 9. szám

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknél minden garmond sző 
4 üli., vastagabb betűkkel 8 fill.

Kjilítérhen minden garmond sor 30 fill.

Zemplén
iíj. Mecznsr Gryalst

főszerkesztő,

POLITIKAI HÍRLAP.
dr. Molnár János

felelős szerkesztő.
dr. Parányi József

főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 12 korona, fé’évre 6 kői 

negyedévre 3 kor.
—. Eeryes szám ára 8 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár 

kedvezmény

Szinyei-jKerse 3stván beiktatása.
Sátoraljaújhely, 1901. jan. 5.

Szinyei-Merse Istvánt, Zemplén 
vármegye újonnan kinevezett fő­
ispánját, folyó hó 5-én iktatta be 
nagynevű elődei főispáni székébe 
Zemplén vármegye közönsége, 
egyhangú lelkesedéssel. 
^Szinyei-Merse István főispán 

az első zempléni főispánnak öt- 
venhetedik utódja. Ötvenhete- 
dik abban a díszes méltóságban, 
melyet egykoron a Drugethek, 
Barkóczyak s Andrássyak töltöt­
tek be.

Most ő feléje fordul ebben a 
díszes méltóságban az egész 
Zemplénvármegye közbizalma, re 
ménysége, ezentúl ő lesz érdé 
keink védelmezője s úgy hisz- 
szilk, hogy közöttünk nemcsak a 
méltóság díszére nézve lesz első, 
de megnyerő, rokonszenves egyé­
nisége elsővé fogja tenni őt 
Zemplén vármegye közönségének
szivében is.

Az a hatalmas programra, me­
lyet székfoglalójában adott: biz­
tos reménységet ad nekünk a jö­
vőre vézve s arra, hogy érde­
keinknek mindenkor hü védel­
mezője, támogatója s mint azt a 
megye január 5-iki rendkívüli 
közgyűlésén megígérte „testestől 
lelkestől zempléni lesz."

Teljes bizalommal várjuk en­
nek az Ígéretnek a jövőben való 
megvalósítását s üdvözöljük igaz 
őrömmel az uj főispánt, kinek 
határozott fellépése, nemes fér­
fiassága megnyerte sziveinket s 
kiben a jövő reményeinek leté­
teményesét látjuk és egy oly fér

fiút, ki méltó, hogy sziveinkkel 
egészen összeforrjon. Magyaros 
szívélyességgel, beusőséggel s 
szeretettel előlegezzük megnyerő 
egyéniségének azt az előleges 
bizalmat, mely szükséges arra, 
hogy az együttes munkálkodás 
sikerre vezessen s valóra válhas­
sanak a nemes, fenkölt törekvé 
sek, melyeknek irányítására, meg- 
penditésére nehéz, de díszes mél­
tóságának kötelességénél fogva 
hivatott leend.

Az idő rövidségénél fogva 
még nem lehet teljesen tiszta a 
kép, melyet magunknak rcda al­
kothatunk, ám azon perctől fogva, 
mikor székfoglaló beszédében 
odaadó lelkesedéssel jelentette 
ki, hogy „bármily fényes és dí­
szes is Zemplénvármegye főispáni 
széke, engem nem a fény és di­
csőség hiú ábrándja kápráztatott 
el ezen elhatározásnál hanem az 
igaz, odaadó, becsületes és haza­
fias munkának vágya vezetett 
ezen székbe s azon erős és meg­
ingathatatlan hittel foglalom el 
azt, hogy Zemplén vármegye fen- 
köíteu gondolkozó közönsége a 
nyílt, becsületes és lelkes törek­
vést jóakarattal fogja megbírálni 
s tisztán a közérdek szolgálatára 
irányuló odaadó szándékomat s 
működésemet hazafiui támogatá­
sának erejével erőssé fogja tenni," 
— ismételjük: mióta e szavakat 
elmondotta: teljes melegséggel 
fordultak feléje a szivek, hogy 
megfürdessék a hazafias méltány­
lás és igaz rokonszenv kiáradó
melegségében. ,

S mikor most munkálkodása 
közvetlen küszöbén várakozással

s egy biztató jövendőbe vetett hit­
tel nézünk az ő működése elé, 
egyúttal őszinte örömmel üdvö­
zöljük őt ama reményben, hogy 
méltó utód lesz abban a székben, 
a melyből annyi fényt és dicső­
séget árasztottak erre a megyére 
nagynevű elődjei!

Adjon erőt erre neki a múl­
tak megannyi, félős gonddal ápolt 
tradíciója, a személye iránt meg­
nyilvánult meleg, őszinte rokon­
érzés és szimpátia, mely még 
a súlyos politikai helyzet dacára 
is oly igaz beusőséggel nyilvá­
nult meg beiktatásán.

A beiktatási ünnepély lefolyá­
sáról részletes tudósításunk egyéb­
ként a következő:

A rendkívüli közgyűlés.
Megnyitás.

Rendkívül festői és érdekes ké­
pet nyújtott a vármegyeháza zsúfo­
lásig ‘megtelt nagyterme, a Dokus 

•Gyula alispán által f. hó 5-ikére ösz- 
szehivott rendkívüli beiktató közgyii 
lésen, melyet Dókus alispán pontban 
10 órakor nyitott meg.

Nem csak a nagyterem telt meg 
ez alkalommal, de megteltek a mel­
léktermek is, sőt a folyosókon is szo­
rongtak a künrekedtek. A teremben 
nyüzsögtek a jelenlevő bizottsági ta­
gok s a sok diszmagyar öltözet, ve­
gyítve a jelenvolt papok diszornátu- 
cqival a megye termének ez alkalom- mai különösen szép festői képet ad- 
tak. A karzat díszes úri hölgyközön- 
sé^e pedig a szép felemelő költésze­
tét" varázsolta be a vármegyeház mél- 
tóságos, ünneplés termébe.

A vármegyei tisztviselők ez al­
kalommal legnagyobb részt diszma­
gyar öltözetben, rendjeleikkel feldí­
szítve jelentek meg s az egész ter­
met ünnepi hangulat árasztotta el, s 
minden jelenlevő fokozott érdeklő­
déssel s várakozással nézett a rend­

kívüli közgyűlés elé, mely Szinyei* 
Merse Istvánt, Zemplénvármegye uj 
főispánját volt hivatva beiktatni uj 
hivatalába.

A jelenvoltak díszes soraiban ott 
voltak: gróf Mailáth József, báró 
Sennyey Béla, br. Sennyey Miklós, 
Ballagi Géza, Dókus Ernő képvise­
lők, diszmagyarban; Molnár István 
ny. főispán, kit a terembe lépésekor 
megéljeneztek, dr. Ferenczy Elek cs. 
és kir. kamarás, a főszolgabirák stb. 
Papi ornatusban jelentek meg Ka- 
tinszky Geyza apát-főesperes, Gruska 
Lajos pápai káplán, sárospataki plé­
bános, dr. Farkas Róbert premontrei 
kanonok, Miklóssy István pápai káp­
lán, gör. kath. plébános, Fejes István 
sátoraljaújhelyi ev. ref. főesperes, Ba­
lint Dezső sárospataki ev. ref. espe­
res és még sok más notabilitás.

Dókus Gyula cs. és kir. kama­
rás, alispán üdvözölvén a nagy szám­
ban megjelenteket, megnyitván a köz­
gyűlést, bejelentette, hogy e közgyű­
lést az újonnan kinevezett főispán be­
iktatása végett hívta össze, melyre a 
szomszédos törvényhatóságokat az idő 
rövidsége miatt nem hívhatta meg. 
Ezek bejelentése után felkérte Katin- 
szky Geyza elnöklete alatt Haas 
Lipót, dr. Ferenczy Élek, Reichard 
Mór, Stépán Aladár, Wladár Emü 
bizottsági tagokat, hogy az uj főispánt 
a rendkívüli közgyűlésbe küldöttségi- 
leg hívják meg.

Nemsokára a küldöttség elén meg­
jelent Szinyei-Merse István főispán 
fekete diszmagyarban, mellén a har­
madosztálya vaskorona renddel, az 
Anhalt-Dessaui közép és lovag ke­
reszttel, a katonai és polgári éremmel, 
kit a terembe lépésekor az egybegyült 
közönség hosszas, megújuló éljenzés­
sel fogadott.

Ezután Thuránszky László vár­
megyei főjegyző olvasta fel a minisz­
terelnök leiratát, melylyel ö felsége 
Szinyei-Merse Istvánt Zemplén vár­
megye főispánjává kinevezte, majd 
pedig az eskü mintát olvasta fel, me­
lyet Szinyei-Merse István főispán 
emelt hangon mondott utána.

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
A lemondás gyönyöre

A .Zemplén* számára irta: Aniáné.
(Folyt, és vége.)

A szép asszony méltatlankodó 
arccal, feszülten vizsgálja barátja pír­
ban égő arcát. Nos barátom, most 
segítsen, ha tud. Egyik vonattal éi- 
kezik ő, a későbbivel férjem. Mit kell 
tennem Istenem! Legyen itt kerem, 
nem akarom egyedül fogadni. Nem 
merem, érti? Nem akarom. Megsér­
tett. A férfiak mind egyenlők, bizal­
matlanok. De nem panaszkodom ba­
rátom. Erős leszek, határoztam, leg 
nap még másképen gondolkoztam es 
talán eszeveszetten a veszélybe ro­
hantam volna, csakhogy láthassam. 
Ma nyugodtan gondolkozom. Pedig, 
de szerettem lelkemmel, minden le- 
helletemmel.

Párbeszédük alatt nem veszik 
észre, hogy az idő eljárt s valaki 
nesztelenül áll az ajtó függöny mel­
lett, ki tudja mióta. Most feléjük lep. 
Áz asszony összerezzen és fojtott si­
koltással borul az érkező nyakába. 
Mohón, szenvedélyesen csókolják egy­

más ajkait, szemeit. Mintha beszelni 
elfelejtettek volna. Az ő nagy érzel­
mük ott beszél fényes tekintetükben. 
Egymásra néznek s egymásra talál­
tak. Hosszú, néma csókba fül min­
den mondani valójuk.

Páter Gergely rég elsompolygott 
halkan a mellékterembe. Ilona sze­
relmes odaadással simul hűséges lo 
vagjához, hófehér kezei közt tartva 
selymes, göndör szakálla arcát. Hogy 
dédelgeti! Hogy cirógatja! Mily per­
zselő tekintettel nézi! Mintha egész 
élete boldogságát e pillanatban akarná 
átélni. Nem szólnak. Ugyan mit, es
minek ? „ . ,

A szó csak profanizálná nagy
lángérzelmüket. Mozdulataikban ott 
van odaadásuk, szerelmük. A terű 
gyengéden ülteti le kedves asszonyai. 
így ni, drága! Te trónolj — suttogja 
envelope — én lábaidnál kunyorá- 
lom addig bocsánatodat, mig el nem 
felejted gyöngédtelenségemet, bizal- 
matlankodásomat.

Hadd el — simitá felre dús für­
téit homlokáról Ilona. — Igazolásnak 
nincs helye. Szegény páter Gerge y. 
Hát neki köszönhetem látogatásod. 
Minden jót, Istennek és páter Ger­
gelynek köszönhetek. Bocsáss meg, 
bocsáss — szakitá félbe Ilonát ked­

vese. — Nem akarom saját házában 
meglopni uradat. Őszinte szándékom 
bevallani hozzád való tántoríthatatlan 
szerelmem. Ü közömbös, hideg, érzé­
ketlen leikével nem tud megérteni, 
sem méltányolni téged, de teret nyújt­
hat boldogságunkra.

Ne gondolkozz, no csüggedj. 
Fond reám karjaid, légy enyém, mint 
eíébb, mikor nem diktáltak ész es 
viszonyok, csak szived sugallata Neki 
kell tágitni, mert ő legkevesebbet ál­
doz értünk. ,

Nehezen esik Ilonának szép al­
mából felocsúdni, de az idő haladása 
serkenti. Szólnom kell — mondja 
különben bele mennél a bajba. Uram­
mal nem beszélhetsz. Még két óránk 
van hátra az életből. A többit csak 
teugődésnek tekintem. Nézd, a tied 
sohasem lehetek. Házasságunk fel­
bonthatatlan, szigorú vallási okok és 
ervermekem miatt. Lehetetlen v alami,
hidd el. ,

Páter Gergely működött már
értem. Kár mindeu szóért. Uram az 
marad nekem, ami eddig volt „idegen."

Gyermekemben kell találnom le­
mondásom gyönyörét, ha csak^ rossz 
nem akarok lenni. Leánykámért le­
mondok rólad és ezerféle szépséges, 
édes vágyaimról. Kényszeritesz reá.

Lásd én beérem, ha esztendőnként 
láthatlak; kebleden, kiujjonghatom, 
kisírhatom magam. Édesen fájdalmas 
örömöm, arcod végig simíthatni, han­
godat hallani s utána, tekintetedről 
álmodozni. Mig te nem igy gondol­
kozol, érzel.

Te karon ragadnál, vinni szeret­
nél egészen „magadnak", legényszo­
bádba.

Ha gyermekem nciii volna, nem 
tudom: nem állnék-e ki a közvéle­
mény Ítélete elé merészen, kihívón s 
kiáltanám: „Egy hosszú élet boldog­
ságáért kockáztatom jó véleményete­
ket 1 Lelkiismeretem tiszta. Akkor 
vétkeztem, mikor uramnak színleltem 
szerelmet".

De gyermekem ne piruljon anyjá­
ért. Ártatlan szive ne érezzen fájdal­
mat, árvaságot. Inkább legyek én 
árva, mindig — mindig!

Gyermekemnek fogom köszön­
hetni becsületemet s becsületemnek 
gyermekemet — zokogta a sápadozó 
asszony — imádotta nyakába borulva.

Hogy összefonta őket a bánat, 
mint elébb az öröm. A fekete sza­
kálla férfi arcán forró könyek gör­
dülnek alá. Reszkető ajkai összeszo­
rulnak, mintha dacolni akarna leg­
nagyobb ellenségével, sorsával.



ZEMPLÉ N. Január 7.
2. oldal.

A hivatalos eskü letétele után 
melyet az egy begy ült közönség állva 
hallgatott végig — a négy legidősebb 
vármegyei főszolgabíró, névszerint 
Haraszthv Miklós, Benesik István, 
Füzessérv Ödön és Pintér Ist\ án az 
egybegyűltek hosszas, lelkes éljenzése 
között emelték fel az uj főispánt, kit 
a jelenlevők percekig tartó, zajos ová­
ció részesévé tettek.

Szinvei-Merse főispán beszéde.

Az éljenzés lecsillapulta után Szi- 
nyei-Merse főispán a következő he­
lyeslésektől és éljenzésektől megsza­
kított, hatalmas programmot magába 
foglaló beszédet mondta, elragadó szó­
noki hevülettel, igazi átérzéssel:

Tekintetes törvényhatósági Közgyűlés!
A legmélyebb alattvalói hodo 

lattal eltelve, hálás kebellel enge­
delmeskedem Felséges uram és ki­
rályom legkegyelmesebb parancsá­
nak, midőn Zemplénvármegye dí­
szes főispáni székét ezennel elfog­
lalom. (Éljenzés)

Most, midőn hivatali eskümet 
a tekintetes törvényhatósági köz- 
gvülés színe előtt letettem s ezzel 
főispáni működésemet megkezdem, 
a törheílen hűség és alattvalói hó­
dolat ezen érzelmeihez csatlakozik 
a legbensőbb köszönet és hála 
a belügyminisztérium vezetésével 
megbízott miniszterelnök ur őnagy- 
méltósága s a bölcs vezetése alatt 
levő magas kormány irányában a 
belém helyezett kitüntető bizalom 
némi vizonzásául.

Zemplénvármegye nagy törté­
nelmi múltja, nagy hivatás a és nagy 
súlya már magában is nehéz kö­
telességeket ró a vármegye főis­
pánjára, — fokozza azonban ezt 
még azon tudat, hogy e díszes fő­
ispáni székben működő nagy nevű 
elődeim, gyakran a vármegye ha­
tárán túlterjedő lelkes és nagysza­
bású működést fejtettek ki s tet­
teik sokszor országos jelentőséget 
is adtak e díszes állásnak. — Köz­
vetlen hivatali elődöm gróf Hadik 
Béla bokros és kiváló érdemeit 
nemcsak a legfelsőbb elismerés ko- 
szoruzta, hanem kimagasló műkö­
désének emlékét a tekintetes tör­
vényhatósági bizottság legutóbbi 
közgyűlésén lelkes és hálás elis­
meréssel igtattatta jegyzőkönyveibe. 
(Lelkes éljenzés.)

Midőn tehát nagynevű és ki­
magasló hivatali elődeim díszes 
sora, követendő példaként, elvonul 
lelki szemeim előtt, mély elfogó­
dottság vesz rajtam erőt, mert még

Ziháló keblére szorítja szerelme­
sét, kétségbeesve les az órára, mintha 
onnan indulna ki az ellenséges had, 
őket szétriasztandó — örökre.

Elfojtott zokogásban végnélküli, 
fájdalomteljes, édes csókban telik 
utolsó élvezetük, örömük. S utána 
kifelé rohan a férfi, kedveszegetten, 
sötéten. Az asszony pedig bevon­
szolja fáradt testét a gyermekszo­
bába, hogy áldozattüzet gyújtson az 
anyai szeretet oltárán.

Alvó gyermeke fölé hajolva, pe­
regnek könyei. Magános, szerelmes 
szive feljajdul, de valaki melegen 
szorítja összekulcsolt kezeit s mint 
az égből leszállt angyal biztatja: 
„Becsületes, tiszta, nemes szived el­
ismerést, jutalmat, talál az égben". 
Páter Gergely megfeledkezhetett papi 
csuhájáról, mert túl forrón csókolja 
a fehér asszony kezeit. Permetegként 
hullatja azokra forró könyeit.

Kézcsókja tiszta, forró, benső, 
mint szerelme.

Az asszony mosolya is, amint 
bánatosan, szelíd megadással mondja: 
„íme lemondásom gyönyörei, az ön 
elismerése, az Istené s valaha a gyer­
mekemé.

inkább érezteti velem az ő kiváló­
ságuk képességeim és tehetségem 
szerény voltát.

Hogy mindezek dacára habo­
zás nélkül vállalkoztam e nehéz 
feladatra s a belügyminiszter ur ő 
nagyméltósága felém irányult, 
felette megtisztelő bizalmának vo­
nakodás nélkül tet'em eleget, nem 
erőim túlbecsülésében leli magya­
rázatát, mélyen tisztelt törvényha­
tósági közgyűlés, hanem elsősor­
ban azon lelkesedésben és mély 
tiszteletben, melylyel a miniszter- 
elnök ur személye és politikája 
iránt viseltetem s melyből kifolyó­
lag hazafiul kötelességemnek tar­
tottam csekély erőmet s minden 
képességemet rendelkezésére bocsá­
tani.

Bármily fényes és díszes is 
Zemplénvármegye főispáni széke, 
engem nem a fény és dicsőség hin 
ábrándja kápráztatott el ezen elha­
tározásnál, hanem az igaz, odaadó, 
becsületes és hazafias munkának 
vágya vezetett ezen székbe s azon 
erős és megingat hat lan hittel fog­
adom azt el, hogy Zemplénvárme- 
gye fen költőn gondolkozó közön­
sége a nyílt, becsületes és lelkes 
törekvést jóakarattal fogja megbí­
rálni s tisztán a közérdek szolgá­
latára irányuló odaadó szándéko­
mat s működésemet hazafiul támo­
gatásának erejével erőssé fogja 
tenni. Ezen hitem acélozza gyenge 
erőmet s tölt el bizalommal a jövő 
iránt. (Hosszantartó, lelkes éljen­
zés.)

T. törvényhatósági Bizottság!
Ezen reám oly ünnepélyes és 

jelentőségteljes órában annál in­
kább kötelességemnek tartom főbb 
vonásokban jelezni az általános 
irányt, melyben haladni kívánok, 
mert majdnem két évtizedes köz- 
igazgatási szolgálatom nem az Önök 
tisztelt körében pergett le s igy az 
Önök előtt nem is lehet ismeretes. 
(Halljuk, halljuk I)

Mint a magas kormánynak bi­
zalmi embere, elsősorban köteles­
ségemnek fogom tartani, hogy a 
vármegye viszonyait mindenkor tel­
jes nyíltsággal s szeretettel tárjam 
fel s minden kérdésben a legjobb 
s a viszonyoknak legmegfelelőbb 
felvilágosítást adjak.

A főispán jogai és kötelességei­
vel tisztában lévén, a vármegye 
tényleges adminisztrációjába veze- 
tőleg befolyni nem tarthatom fel­
adatomnak, hanem az ellenőrzés 
reám bízott feladatát s ez által az 
adminisztráció egyöntetűvé tételét, 
fejlesztését s magas színvonalon 
tartását szoros kötelességemnek fo­
gom ismerni s az ellenőrzést a leg­
behatóbban fogom gya korolni.

Ezen téren igen megkönnyíti 
feladatomat azon körülmény, hogy 
a vármegye tiszti kara, élén igen 
tisztelt s kedves barátommal a vár­
megyei alispán úrral köztudomású 
példás buzgalmat s lelkes mun­
kásságot fejt ki. S megvagyok győ­
ződve, hogy azon benső, régi ba­
rátság, mely bennünket összefűz, 
már magában is biztositandja azon 
kölcsönös bizalmat, mely a zavar­
talan együttműködés egyik alap- 
feltétele. (Éljenzés.)

Az ellenőrzést azonban nem­
csak a főispán gyakorolja, hanem 
gyakorolja maga a törvényhatósági 
bizottság, vagy gyakoroltatja azt a 
vármegyei közigazgatási bizottság 
által s végül a választott tisztvi­
selők utján. — Ezen ellenőrzés ha­
tékony voltát is kötelességemnek 
tartom kiemelni, mert csak azon 
vármegyében haladhat a közigaz­
gatás s ott válhatik csak igazán 
egyöntetűvé, hol az ellenőrzésre 
hivatott összes tényezők kötelessé­
güket megteszik. (Helyeslés.)

Az önkormányzati jog egy tör- 
vényhatóságnak legfőbb kincsét ké­
pezi s ezért a többségnek a törvény 
korlátain belől hozott határozatai 
előtt mindig tisztelettel fogok meg­
hajolni, úgy hozván azt magával 
nemcsak a törvény tisztelet, ha­
nem a kebleinkben mélyen gyöke­
rező alkotmányos érzés is.

Hogy azonban a törvényható­
sági közgyűlés működése valóban 
iid'vös és belterjes legyen, ennek 
első kelléke az, hogy sem a tiszt­
viselők személyi kérdéseinél, sem 
az adminisztráció számtalan ága­
zatában, sem a tanácskozások me­
netében más, mint tárgyilagos s 
ügyérdemi eljárás helyt ne foglal­
hasson. — Midőn tehát a törvé­
nyes formában s módon hozott ha­
tározatok előtti teljes meghajláso­
mat, mint magától értetődőt ki­
emeltem, kötelességemnek tartom 
hangsúlyozni, hogy ezen tárgyila­
gos eljárást a tanácskozások veze­
tésénél a legmesszebbmenőleg kí­
vánom megóvni s remélem, ebben 
a tekintetes törvényhatósági bizott­
ság szintén támogatni fog.

Hogy ezen álláspont minden 
vonalon megóvható legyen, ahhoz 
első sorban szükséges az általam 
előbb említett alkotmányos érzés s 
a nézetek és meggyőződés kölcsö­
nös tisztelete.

A hol ez nincs meg, ott elfa­
jul a küzdelem s szenved a köz.

Bátran hivatkozhatom e ko­
moly s ünnepélyes órában arra, 
hogy azon hosszú idő alatt, inig a 
közszolgálat kötelékében állottam 
soha sem a hivatalos ügyek elin­
tézésébe, sem a tisztviselők szolgá­
lati kérdéseibe, sem semminemű 
hivatalos eljárásba sem vallási, sem 
politikai momentumokat be nem 
hoztam s ezeknek a köz- és társa­
dalmi életbe való bevitelét mindig 
a leghevesebben elleneztem. (Lelkes 
éljenzés)

Ezen álláspontom meg nem 
változhat soha, mert ez szabadelvű 
meggyőződésemnek első posíulátu- 
ma s ezt kötelességemnek fogom 
tartani a leghevesebb támadások 
esetén is mindenkor megőrizni s a 
„quod uni j us turn, alteri aequum" 
elvének teljes érvényt szerezni.

Midőn tehát újra hangsúlyo­
zom azt, hogy mindenkinek meg­
győződését tiszteletben tartom, — 
akkor jogosan kívánhatom, hogy 
az enyém is tiszteletben tartassák 
s a leghatározottabban kijelentem 
azt, hogy elveim és meggyőződé­
semtől semminemű befolyás avagy 
terrorizmus el nem téríthet s irá­
nyomat meg nem változttathatja.

Szerfelett örvendenék, ha ezen 
felfogást a törvényhatósági bizott­
ság egésze osztaná, mert üdvösét 
és nagyot alkotni csakis egyetér­
téssel lehet. (Hosszantartó lelkes 
éljenzés.)

A közoktatási és kulturális al­
kotások terén, dacára a magas kor­
mány által hozott nagy áldozatok­
nak s a nagy számban létesített 
tanintézeteknek, a vármegye külön­
leges viszonyainál fogva még igen 
sok és nagy teendők állanak előt­
tünk.

Azon kiváló eredmények is, 
melyek eddig e téren elérettek, 
legnagyobbrészt az egyes felekeze­
tek s lelkészek odadó s hazafias 
működésének köszönhetők, mely a 
valláserkölcsi s hazafias nevelést 
biztosítván lehetővé tette azt, hogy 
vármegyénkben, dacára részben 
idegen ajkú lakosságának, a nem­
zetellenes üzelmek talajra sohasem 
találnak.

Az odaadó, lelkes hazafiság gya­
korlásában és terjesztésében, vala­
mint a felebaráti szeretet nagy eré­
nyének megszilárdításában tündöklő

példával járnak elől vármegyénk
nagynevű főpapjai, kiknek az 'g.iz 
vallásosság s magyar állameszme 
megszilárdítása körüli, hervadhatom 
érdemeit a társadalom igaz köszö­
neté kiséri.

Azon biztos reménnyel fordu­
lok hozzájuk, hogy hazafias támo­
gatásukat a jövőben sem vonják 
meg s midőn ezt tisztelettel ke rém, 
fogadják azon biztosításomat, hogy 
állásom elsőrendű kötelességének 
fogom ismerni a vallás fele kéz etek 
közötti békés működést legteljesebb 
erőmből támogatni s a vallásfele­
kezetek jogos érdekeit mindenkor 
a legmelegebben istápolni. (Éljen­
zés.)

Hogy fejlett kulturális viszo­
nyaink folytán oly előkelő szerep 
jut Zemplén vármegyének az ország­
ban, — az különösen a vármegye 
kimagasló inteligentiájának az ér­
deme, amely igaz lelkesedéssel s 
anyagi áldozatokkal is hozzájárul 
a magyar államcszme felvirágozta­
tásához s megszilárdításához. Ezen 
munkában is részt kérek magam­
nak s kérem ez irányú jóakaratu s 
hazafias törekvéseim támogatását.

A válságos közgazdasági viszo­
nyok és csapások a legmesszebb- 
menőleg sújtották o vármegyét s 
annak egész vidékeit tették tönkre 
s megmételyezték nem egy vidék 
munkásosztáh ának gond; >j kodás- 
módját, ezért legfőbb törekvésem 
lesz az ennek szanálását célzó hi­
vatalos akciót vezetni s a társa­
dalmi akcióban, melynek e várme- 
megyében oly lelkes és fen költ 
apostolai vannak, a legtevékenyeb­
ben közremunkálni. — Mert hiszen 
tudjuk hogy, a legjobb administ- 
rációnál is csak a keretet képezheti 
a hatósági eljárás s csakis a tár­
sadalom lelkes közreműködése te­
heti teljessé az eredményt s bizto­
síthatja a sikert. (Elljen ! Úgy van !)

Vármegyénk székvárosa s a 
többi neves város a kultúra, ipar s 
kereskedelem gócpontjait kell hogy 
képezzék, melyekből a vidékre is 
kisugárzik az erő s tevékenység s 
ezért legkedvesebb kötelességeim 
egyikét fogja képezni ezen, — bár 
különlegesnek látszó, azonban tulaj­
don képen az egész vármegye érde­
két képező városi érdekeket is a 
ledmesszebbmenőleg istápolói s tá­
mogatni.

Ezekben ecseteltem főbb voná­
sokban azon szándékot, melylyel 
Zemplénvármegye kormányzatát ve­
zetni óhajtom s melynek megvaló- 
sithatásához úgy a mélyen tisztelt 
törvényhatósági közgyűlés, mint az 
egész társadalom hazafias támoga­
tását annál inkább kérem, mert nagy 
és nehéz feladatok állanak előttünk 
s csakis a válvetett munka s az 
összes erőforrások hazafias, céltu­
datos s egyértelmű felhasználása 
van hivatva oly módon biztosítani 
a magyar állameszmét, hogy az — 
a legveszedelmesebb s legnagyobb 
támadásokat is visszaverhesse !

Munkálkodjunk tehát lelkesen 
s egyetértőleg s tetteinkkel bizo­
nyítsuk azt, hogy teljes tudatával 
bírunk annak : „hogy a nagy vilá­
gon e kívül nincsen számunkra 
helyi"

Éljen a Haza! Éljen a Király! 
(Szűnni nem akaró, lelkes éljen­
zés és taps.)

A tartalmas beszéd elhangzása 
után, melyet mindvégig fokozott ér­
deklődéssel hallgattak végig a jelen­
levők, hatalmas éljenzés zúgott fel a 
terem minden részén.

Thuránszky László beszéde.
Azután Thuránszky László fő­

jegyző üdvözölte ősi szokás szerint a

SdUDidtaer-fele

rendkívül jó étvágyat hoz

Igmándi tarüíiz reggel íélpolirral használva3
a természet által nyújtott legtökéletesebb gyomor-, bél- és vértiszti tó, amellett 
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főispánt, a következő tartalmas, magas I 
szárnyalása beszéddel:

Méltóságos Főispán Ur! j
Tekintetes Törvényhatósági Bizottság! \

Ősi szokás az e vármegyében, 
hogy a vármegye ujonnan kineve­
zett főispánját székfoglalója alkal­
mával a törvényhatóság bizottsága 
nevében a rendszerinti főjegyző üd­
vözölje.

Most, amidőn 0 Császári és 
Apostoli Királyi Felsége, szeretett 
agg királyunk kegyessége e díszes 
főispáni székbe Méltóságodat ült­
tette, — mint e nagy, nemes vár­
megye ezidőszerinti főjegyzője öröm­
mel üdvözlöm Méltóságodat abban!

Örömmel mondom, amelybe ha 
fájdalom vegyül is, — az legke- 
vésbbé se érintse Méltóságodat, mert 
az csak a válás fájó érzete, az az ér­
zület, — amely szemünk látását 
önkénytelenül elfátyolozza, ha egy 
kedves emberünket elveszítünk.

E vármegyének pedig a közel I 
múltban nagy vesztesége volt!

Elveszített egy férfiút, akit az 
alatt a rövid idő alatt, a mig ma­
gáénak vallhatta, rang, vallás- és 
osztálykülönbség nélkül mindenki 
egyaránt, csak tisztelni, csak be­
csülni és őszintén szeretni tanult 
meg.

Elveszité azt a férfiul, aki az 
1901. évi julius hó 16-án — e vár­
megye nagy közönsége előtt ama 
örökké emlékezetes szép napon — 
a jog, törvény és igazság jeligéje 
mellé a kölcsönös megértés, össz­
hang és egyenlő mérték jelszavát 
irta zászlajára. A közigazgatás tö­
kéletesítését, e vármegyének békés 
együttműködésben való felvirágoz­
tatását, a magyar nemzeti állam 
kiépítését, a mezőgazdasági viszo­
nyok javítását, az ipar és kereske­
delem fellendítését tűzte feladatául.

Rövid volt az idő, hogy mind­
azt, amit célul tűzött maga elé, az 
egész vonalon megvalósítsa. Rövid 
volt az idő, hogy alkotásait, vala­
mennyit befejezze 1

És most mindezeknek letéte­
ményesét Méltóságodban látja a 
vármegye nagy közönsége! Látjuk 
és reméljük! Bízunk a jövőben, 
hogy abban a 22 iskolában, a me­
lyek mindegyike mint egy-egy em­
lékmű hirdeti az utókornak elődje 
hírnevét, — az igaz hazaszeretetnek 
az uj nemzedék zsenge, fogékony 
lelkületébe való belecsepegtetésével 
— a magyar nemzeti eszme tovább 
fejlesztésével, — az ily szellemben 
nevelt ifjú nemzedék a Méltóságod 
dicsőségét fogja majdan fennen hir­
detni.

Hisszük és reméljük, hogy azt 
a minden érdekeket felkaroló köz­
úti programmot, amelynek megva­
lósítását elődje egyik főcéljául tűzte 
ki, Méltóságod teljes egészében fel­
öleli és e sors csapásaitól sújtott 
szegény vármegyének közgazdasá­
gát, iparát és kereskedelmét ez ál­
tal is föllenditi.

Méltóságos Főispán Ur!
E történeti múltú vezérvárme­

gye főispánjának lenni magasztos 
dologi De ez állást úgy tölteni be, 
amint azt nagynevű elődei betöltöt­
ték — nehéz dolog.

Hogy Méltóságod meg fog küz­
deni e nenézséggel, annak biztosí­
tékát látjuk imént elmondott sza­
vaiban, biztositékát látjuk különö­
sen közszolgálati múltjában, hosz- 
szu szolgálata alatt szerzett bő 
tapasztalatai és bölcsességében.

És legyen róla meggyőződve 
Méltóságos Főispán Ur, hogyha a 
vármegye közönségének ebbeli re­
ménysége teljesül, e nagy közön­
ség Méltóságodat a szeretetnek, a 
közbecsülés és köztiszteletnek ugyan­

arra a magas piedesztáljára fogja 
emelni, amelyre elődjét emelte, — 
és amelynek a legutóbbi napok­
ban oly fényes tamijeiét adta.

E reményében mond e közön­
ség Méltóságodnak Isten hozott-at 
és kéri a magyarok Istenét, hogy 
tartsa meg elnöki székében soká, 
nagyon soká! {Hosszantartó lelkes 
éljenzés és taps.)

A beszéd elhangzása után Szi­
nyei-Merse főispán újból kérte a tör­
vényhatósági bizottságot s különösen 
Dókus Gyulát, Zemplén vármegye 
nagynevű alispánját, ki a főispán sza­
vai szerint is, a vármegye közigazga­
tását olyan köztudomású magas fokra 
emelte, hogy támogassa őt terhes fel­
adatában, ami, mint Szinyei-Merse 
főispán kifejtette : nem is leend nehéz, 
mert az alispánhoz régi, személyes 
ismeretség és baráti érzés fűzi s igy 
az együttmun kai kodás első feltétele a 
kölcsönös egyetértés, nem foghat hi- 
ányzani. Végre általános lelkes éljen­
zés közben jelentette ki a főispán, 
hogy ő testestől, lelkestől zempléninek 
fogja magát érezni.

Ezzel a jóleső, biztató kijelentés­
sel ért véget a rendkívüli közgyűlés, 
melyen Szinyei-Merse István főispánt 
az előlegezett bizalom és rokonszenv 
annyi nyilvánulásával halmozta el 
Zemplénvármegye közönsége.

A küldöttségek fogadása.
A rendkívüli közgyűlés berekesz­

tése után következett a küldöttségek 
fogadtatása a következő sorrendben : 
Róm. kath. klérus. Görög kath. klé­
rus. Protestáns egyházmegyék. Kato­
naság. Sátoraljaújhelyi statusquó izr. 
hitközség. Sátoraljaújhelyi orthodox 
autonóm hitközség. Sátoraljaújhelyi 
orthodox sefard hitközség. Sátoralja­
újhelyi kir. törvényszék, ügyészség 
és járásbíróság. Sátoraljaújhely r. t. 
város képviselőtestülete. Állami hiva­
talok. Magyar kiiályi államvasutak. 
Zemplénvármegyei gazdasági egyesü­
let. A bodrogközi tiszaszabályozó tár­
sulat. A felsőbodrogi vizszabályozó 
társulat. Sárospataki ev. ref. főiskola. 
Sátoraljaújhelyi róm. kath. főgymná- 
sium. Sárospataki állami tanitóké- 
pezde. Ügyvédi kar. Sátoraljaújhelyi 
általános ipartestület. Zemplénvárme­
gyei orvos gyógyszerész egyesület. 
Zemplénvármegyei általános tanító 
egyesület. Zemplénvármegyei községi 
és körjegyzők egyesülete. Zemplén­
vármegyei önkéntes tűzoltó egylet. 
Zemplénvármegyei pénzintézetek. A 
magyarnyelvet és népnevelést Zem- 
lénvármegyében terjesztő egyesület. 
Sátoraljaújhelyi izr. nőegylet. Sátor­
aljaújhelyi chevra-cadischa temetke­
zési egylet. Sátoraljaújhelyi szegény 
izr. gyermekeket ruházó egylet. Sátor­
aljaújhelyi izr. népkonyha egylet. 
Szinyei-Merse főispán minden kül­
döttséget — melyeket Staut József 
főispáni titkár mutatott be neki — 
rendkívül szívesen fogadott s bizto­
sította azokat jó indulatáról, készsé­
géről. A küldöttségek gyülekező helye 
a kisteremben volt.

A diszebéd.

Á küldöttségek fogadása után dél­
után 2 órakor vette kezdetét a disz­
ebéd, melyre a megyeház nagy és 
melléktermeiben volt felteritve.

! Az asztalfőn Szinyei-Merse Ist­
ván főispán ült jobbján Molnár Ist­
ván nyug. főispánnal, balján Dókus 
Gyula alispánnal. Jelen voltak még 
gróf Mail át h József, br. Sennyey Mik­
lós, br. Sennyey Béla, br. Vécsey 
Alajos, Kazy min tanácsos, Dókus 
Ernő, dr. Nagy Sándor és Ballagi 
Géza orsz. képviselők s a többi, a 
közgyűlésen is jelenvolt közéleti ki­
válóságok.

! ÁZ ebéd, melyen négyszázan vet­
tek részt, rendkívül vidám hangulatú 
volt mindvégig s a következő fogá­
sokból állott:

Csirke erő leves.
Tok és fogas, tartár mártással.

Hizlalt Roastbeef köritve.
Malacz, vörös káposztával.
Pulyka, alma és szilvával.
Káposztás és almás rétes.

Zsemlye Poudding bor chateauval.
Torták.

Sajt. — Gyümölcs.
Fekete kávé.

Fehér asztali bor.
Kristály viz.

Carbir.et Burgundi vörös.
Pezsgő.

Az ebéden pezsgőbontás után az 
első felköszöntőt — melyet a jelen 
voltak állva hallgattak végig —- Szi­
nyei-Merse István főispán mondotta 
a királyra. Aztán a főispán poharat 
emelt később a miniszterelnökre és 
a kormányra. Azután Molnár Béla 
éltette szép beszédben a főispánt, a 
melyben kifejtette, hogy nehéz viszo­
nyok között foglalta el az uj főispán 
székét, ám csak rajta áll, hogy ott, 
ahol most csak töviseket lát, idővel 
a legszebb virágokat szakíthassa. — 
Fel köszöntőket mondottak még: a 
főispán — Zemplénvármegyére s an­
nak minden hii fiára. E fel köszöntő­
jében a főispán megemlítette, hogy 
mindenkor feledhetetlen lesz neki ezen 
nap, melyen Zemplén vármegye fő­
ispáni székébe beiktatták, s az a ki­
tüntető bizalom és szives fogadtatás, 
melyben részesítették. Éltetve Zem­
plén vármegyét s annak minden hii 
fiát, kéri a törvényhatósági bizottsági 
tagokat az előlegezett bizalom további 
megőrzésére. — Dókus Gyula alispán 
mondott ezután felköszöntőt. Tartal­
mas, eszmegazdag felköszöntőjében 
elmondotta, hogy 70 évvel ezelőtt 
Zemplén vármegyének — az akták 
tanúsága szerint is — volt egy jeles 
vieispánja, kinek a harmincas évek 
elején volt egy kiváló, jeles szorgalmú 
és nagytudásu patvaristája, kinek nagy 
tehetségét az alispán 24 patvaristája 
között is azonnal felismerte. Ennek a 
kiváló patvaristának unokaöcsese Zem - 
plén vármegye újonnan kinevezett 
főispánja, Szinyei-Merse István, akire 
most pohatát üríti. — A főispán 
ezután — munkatársára, Dókus 
Gyula nagynevű alispánra, akinek 
köszönheti, hogy amikor először tette 
lábát zempléni földre, mindjárt oly 
meleg, rokonszenves fogadtatásban 
részesült. A főispán később a küldött­
ségekre és a zemplénvármegyei nőkre 
emelt poharat; Szinyei Gerson gróf 
Mailáth Józsefre és családjára, Fejes 
István a főispánra. Felköszöntőjét az­
zal kezdte, hogy 30 éve várja már, 
hogy az ő pártjából nevezzenek ki 
főispánt. Kérte a főispánt, hogy tá­
mogassa a Zemplénvármegyei magyar 
nyelv terjesztő és közművelődési egy­
letet, melynek ő ezidoszerint az al- 
elnöke. A főispánra emelte poharát. 
Zombory Gedő mondott aztán fel - 
köszöntőt a főispánra, majd dr. Ballagi 
Géza emelt poharat Zemplénvármegye 
közönségére. Ezenkívül még számosán 
mondtak felköszöntőt.

A diszebéd meghívott vendégei 
az esti órákig voltak együtt.

Meg kell e helyen emlékeznünk 
Kovács Károly vasúti vendéglősről, 
ki a diszebédet szervírozta általános 
megelégedésre s kinek hivatottsága 
nemcsak a felszolgált ételek kiváló­
ságában, a rendkívül pontos kiszolgá­
lásban nyilvánult, de az Ízléses ren­
dezésben is, mely a diszebéd képét 
egészen ünnepivé s vonzóvá tette.

Képviselői beszámolók Zemplén 
vármegyében.

— jan. 6.

Á Zemplén vármegyében legutóbb 
tartott képviselői beszámolókról tudó­
sítóink a következő értesítéseket küld­
ték lapunknak :

Nagymihályon gróf Hadik- Bar- 
kóczy Endre, a nagymihályi választó-

kerület országgyűlési képviselője, f. 
hó 4-én a Barnai szállóban 300 te­
rítékű bankettet adott választói tisz­
teletére, mely alkalommal beszámoló­
ját is elmondotta. E beszámolóra a 
kerület nagyszámú választói gyűltek 
össze és a szálló éttermet szinültig 
megtöltötték. Jelen voltak gróf Hadik- 
Barkóczy Endrén kívül Andrássy 
Tivadar és Géza grófok, valamint 
gróf Sztáray Sándor országgyűlési 
képviselők. Hadik-Barkóczy Endre 
gróf országgy. képviselőt Fűzesséry 
Tamás főszolgabíró üdvözölte, mire 
gróf Hadik Endre elmondotta röviden 
beszámolóját. Beszámolójában Hadik 
gróf élesen elítélte a kormány jelen­
legi politikáját hangsúlyozván, hogy 
nem volt ok az „erős kéz“ politiká­
jának érvényesítésére, mert a parla­
ment az ismert márciusi békekötés 
óta teljesen csöndben és rendben le­
tárgyalta és elfogadta az összes be­
nyújtott törvényjavaslatokat, nem volt 
szükség ennélfogva az ugrai levél ki­
bocsátására sem, a mely levél csak 
felháborította és felizgatta a kedélye­
iét, annál kevésbé indokolt a no­
vember 18-iki, szerinte alkotmány rom­
boló erőszakoskodás, mert az ellen­
zéknek eszébe sem jutott az obstruk- 
ciót halottaiból feltámasztani. Áttért 
ezután képviselő választásokra kije­
lentette, hogy elismeri a korona azon 
jogát, mely szerint az adott helyzet­
ben bármikor tekintet nélkül, hogy 
van-e törvényesen megszavazott költ­
ségvetés vagy nincs : jogosítva van a 
nemzetre apellálni, még is egy tör­
vénytisztelő miniszterelnöknek — úgy 
mond a szónok — nem lett volna 
szabad a koronának oly tanácsot adni, 
a mi az ország lakosságának nagy ré­
szében törvénytelennek tartanak. — 
A beszámolóra a választók nevében 
Dudits János gör. kath. esperes nyi­
latkozott, aki teljesen azonositotta 
magát a képviselő ténykedésével s gf. 
Hadik-Barkóczy Endre eljárását a 
választók nevében helyeselte s végül 
a nagymihályi kerület mandátumát 
újból felajánlotta gf. Hadik-Barkóczy 
Endrének, amit a jelenvolt választók 
egyhangú lelkesedéssel magukévá tet­
tek s amit gf. Hadik-Barkóczy Endre 
köszönettel tudomásul vett. Ezután a 
nagymihályi függetlenségi párt nevé­
ben" dr. Fuchs Ignácz ügyvéd, majd 
az újhelyi függ. párt nevében dr. Búza 
Barna és dr. Éried Lajos, valamint 
Pekáry Gyula hajtották meg zászló­
jukat. Kijelentik, hogy teljes szív­
vel és lélekkel csatlakoznak gf. Hadik- 
Barkóczy Endre képviselőhöz. An­
ti rássy Tivadar és Géza grófok, vala­
mint Sztáray Sándor gf. szintén a 
fent vázolt értelemben ecsetelték a 
helyzetet. A nagyszámú társaság a 
késő esteli órákig maradt együtt.

Homonnáról Írják lapunknak, hogy 
Gróf Andrássy Sándor, a homonnai 
választó-kerület képviselője, folyó hó 
3-án tartotta meg Homonnán beszá­
moló beszédét. Megokadatolta a párt­
ból való kilépését és elitélte a nov. 
18-iki eseményeket. Beszédében kife­
jezésre juttatta azt, hogy ő továbbra 
is szabadelvű marad, mert a szabad­
elvű eszméknek most is hive, de a 
mostani kormánypárt nem szabadelvű 
többé, hanem határozottan Tisza-párti. 
Bár nem hive az obstrukciónak és 
el is ítéli azt, még sem tartja meg­
engedhetőnek, hogy házszabály- és 
törvényellenesen hozassanak határo­
zatok. Kifejti, hogy mindaddig, inig 
a nov. 18-iki események orvosolva 
nincsenek, addig ő és a kilépettek 
Andrássy Gyula grófot fogják kö­
vetni. A gróf beszédét lelkesedéssel 
fogadták s szűnni nem akaró éljen­
zésekben volt része. — A banketten, 
melyet a gróf adott, mintegy 140 vá­
lasztó polgár vett részt. Lehoezky 
Endre hatásos felköszöntőt mondott 
Andrássy Sándor grófra és az And­
rássy grófokra, mint az alkotmány s a 
törvények védelmezőire. Üdvözli a
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képviselőt a választó polgárok nevé­
ben és biztosítja, hogy továbbra is 
kitartanak mellette. Poharát Andrássy 
Sándor grófra üríti. Beszédét min­
den egyes kimagasló pontnál nagy 
éljenzés követte. \ árossy Gyula az 
Andrássyakat éltette. Petrássovszky 
Leó az *" Andrássyak méltó utódját, 
Sándor grófot élteti. Janka Károly 
szép és logikus beszédben kifejti, 
hogy az alkotmány védelmében párt­
különbség nélkül egybe kell forr­
nunk. Poharát az Andrássy család 
jelenlegi vezérére Andrássy Gyula 
grófra emeli. Malonyay Tamás igen 
hatásos beszédet mondott és szűnni 
nem akaró éljenzés követte beszédét. 
Andrássy Gyula grófot táviratilag 
Üdvözölték. — Varannón január hó 
4-én tartott gróf Andrássy Sándor 
beszámoló beszédet, melyen szintén 
nagyszámú intelligens közönség vett 
részt. Megokolta itt is, hogy miért 
lépett ki a kormánypártból, melynek 
eddig hü követője. A 18-iki törvény 
tisztán — úgymond — mely egyszerre 
szájkosarat akart akasztani az ellen­
zékre, egyszerűen abszurdum, mely­
nek sem akkor, sem a jövőben nem 
lehet kilátása a sikerre. A képviselő 
beszéde után felállt dr. Csőke József 
s biztosította a grófot a választó pol­
gárok bizalmáról, kiemelve, hogy e 
tények által az Andrássy a k elhervad- 
hatatlan babérkoszorúval övezték ne­
vüket a nemzet előtt, mely büszkén 
néz reájok, mint a kuruc Rákóczi 
zászlajára, melyre a szabadság és a 
haza volt Írva. Több szónok biztosí­
totta még ezek után a grófot a vá­
lasztó polgárok bizalmáról, melyek 
után a képviselő lelkes éljenzés közt 
búcsúzott el választóitól.

Választási mozgalmak. Lapunk 
legutóbbi számában már kimerítő ér­
tesítést adtunk a Zemplénvármegye 
egyes választó-kerületében megindult 
választási mozgalmakról. Ujabbi ér­
tesüléseink szerint cikkünket azzal 
egészítjük ki, hogy a sátoraljaújhelyi 
kerület ellenzéki pártja jelöltje sze­
mélyére nézve dr. Búza Barna sátor­
aljaújhelyi ügyvédben állapodott meg 
s öt léptetik fel a szabadelvüpárí je­
löltjével Dókus Ernővel szemben. Az 
olasz-liszkai kerületben pedig dr. Bal­
lagj Géza szabadelvüpárti jelölttel 
szemben gróf Andrássy Gyula disz- 
szidens fog fellépni.

Dókus Ernő jelölése Beregvár- 
megyében. Fővárosi tudósítás jelenti, 
hogy a tiszaháti választókerületnek 
szabadelvű polgárai Dókus Ernőt je­
lölték képviselőül s ez alkalomból 
Tisza István miniszterelnököt távira­
tilag üdvözölték.

VARMEGYE ES VAROS

)( Anyakönyvvezetöi kinevezések. 
A belügymiszterium Bálint János 
jegyzőt a mádi kerületbe, Szopkó Sán­
dor segédjegyzőt az üli esi kerületbe 
nevezte ki anyakönyvvezetővé, mig 
Nyomárkai Gyula helyettes jegyzőt 
a mádi kerületbe anyakönyvvezető he­
lyettessé nevezte ki.

)( Rendkívüli megyei közgyűlések. 
Dókus Gyula alispán f. hó 12-ikére 
rendkívüli vmegyei : \zgyülést hivott 
egybe. Az erre vonatkozó elnöki kör­
levél szövege a következő: „Elnöki 
körlevél. A törvényhatósági bizottság 
tagjait Sátoraljaújhelybe 1905. évi jan. 
hó 12-ikének d. e. 10 órájára, az 1886. 
évi XXI. t. c. 46. §-ban adott jogom­
nál fogva kitűzött rendkívüli közgyű­
lésre tisztelettel meghívom. A rend­
kívüli közgyűlés tárgyai: 1. Az 1904. 
évi december hó 29-én a központi vá­
lasztmány újjáalakítása tárgyában ho­
zott közgyűlési határozatot a belügyi 
minisztérium törvényszerűség indoká­
ból megsemmisítvén, a központi vá­
lasztmánya az 1874. évi XXXIII t.-c. 
18., 19. és 20. §§. alapján 34 tagnak

3 évre való választása. 2. Nerathy 
József árvaszéki elnök nyugdíjazása. 
3. Majoros András őr hajdú nyugdíja­
zása. Sátoraljaújhely, 1905. évi január 
hó 4-én. Dókus Gyula alispán. — A 
másik rendkívüli közgyűlés f. hó 16-án 
d. e. 10 órakor lesz, melynek tárgya 
az 1905—1910-iki országgyűlés egybe- 
hivása tárgyában kiadott kegyelmes 
királyi meghívó levél kihirdetése.

)( Az árvaszéki elnöki állás be­
töltése alkalmával az előléptetések 
folytán esetleg megüresedő szolgabi- 
rói állásra pályázók sora egy gyei nö­
vekedett: Dr. Marton Sándor közig, 
gyakornok, helyettes szolgabÍróval, ki 
szintén pályázik s erre vonatkozólag 
a megyei bizottsági tagokhoz már szét 
is küldte értesítéseit, melyben azok­
nak támogatását kéri pályázata alkal­
mából.

)( A hadkötelesek ujoneösszeirási 
lajstromai Az 1882. 1883. és 1884. 
évben született hadkötelesek kiigazí­
tott és kiegészített ujoncösszeirás 
lajstromai 1905. évi január 5-ik nap­
jának reggeli 8 órájától 8 napon át 
a városi főjegyző hivatalos helyiségé­
ben közszemlére ki lesznek téve és 
azokba az érdekelt hadkötelesek be­
tekinthetnek.

)( Anyakönyvi adatok. A véesei 
állami anyakönyvi kerületben 1904. 
év folyamán 184 születés, 45 házas­
ság és 104 halálozás volt.

JEGYZETEK
a hétről.

*

Szó és — tett.
Az elmélkedésre, az események 

nyugodt mérlegelésére ez a mostani 
idő bizonyára a lehető legkedvezőtle­
nebb. Ez a hónap, ami most reánk 
köszönt: a legsajnosabbak, legmoz­
galmasabbak egyike, tele lévén az 
ország választási mozgalmakkal. A 
legbecsesebb kincsek egyike: a man­
dátum, lázba ejti a képviselőjelölteket, 
akik már is feles számmal mutatkoz­
nak fel a láthatáron s ez a láz jár­
ványosán ragadós, veszélyes betegség, 
mely hihetetlen izgalmakat okoz.

Tehát most a szó, az írás ural­
mát átveszi a tett. A cselekvés ra­
koncátlankodása, mely soha nagyobb 
erőkifejtésre e izig-vérig politizáló or­
szágban nem képes, mint a mandá­
tum utáni hajsza biztos idejében.

S folyik a vehemens korteskedés 
az egész vonalon. A kapacitálás min­
den irányban. S ennek folytán men­
ten előtűnik az a régi igazság, hogy 
nálunk a kormánypárt képzelt terro­
rizmusa elvész a mellett a hihetetlen 
arányokat öltő terrorizmus mellett, a 
mit az ellenzék immár egyesült erő­
vel kifejt. A polgárnak szabad véle­
mény nyilvánítására erősen fekszik 
rá ez a terrorizmus, amelynek min­
den szabad, mert ellenzéki részről 
ered. Bezzeg, ha a szabadelvüpárí 
csinál egy kis mozgalmat, ami a leg­
jogosabb s alkotmányos formák kö­
zött mozog, menten felkerekedik a 
kormány erőszakoskodásairól szóló 
hires mese, melynek oly sok hívője 
akad.

De hát mindezek dacára hiszünk 
abban, hogy a szabadelvüség mégis 
csak diadalmasan fogja megvívni e 
legnehezebb csatáját. A józan magyar 
embert még sem lehet végleg meg­
téveszteni s be fogják látni, hogy az 
ellenzék eme árnyalatának cselekvő 
képessége csak addig tart, amig a 
mandátum elnyeréséért folyik a küz­
delem. Azután megint átveszi végte­
len birodalmát a szó, mely arra való, 
hogy megakassza a parlament mun­
káját, útját szegje sok becses törvény 
alkotásának. A mostani választások­
nak az lesz a legszebb eredménye, 
ha a szó nagy lovagjait leszorítva a 
küzdtérről, munkás elemekkel gazda­
gítja a törvényhozást. Amire végre is 
már szükség volna.

Főispán és festő.
A Szinyeiek, ez a tősgyökeres 

derék magyar család, újra teljes ener­

giával léptek a közélet küzdőterére. 
Szinyei-Merse István csak a minap 
foglalta el Zemplén vármegye főispáni 
székét és bemutatkozása, rokonszen­
ves egyénisége már is sok barátot 
szerzett neki, a nobilis magyar urnák, 
aki a nehéz helyzetekben tiszta sza­
badelvű eszméivel bizonyára mindig 
győzedelmesen fogja helyét megáliani 
uj szép pozíciójában is. S mig súlyos 
politikai és közéleti viszonyok köze­
pette foglalja el helyét a közigazga­
tásban Szinyei-Jferse István, addig a 
másik testvér, Szinyei-Merse Pál ősz- 
szegy üjtött képeiből kiállítást rendez 
a fővárosban. Képkiállitást, amelynél 
— talán az egyetlen téren — nem a 
politikai szempont dominál, hanem a 
hatalmas öntehetség előtt egyaránt 
tisztelettel s csodálattal hajtja ,ineg 
zászlóját minden magyar ember. Epén 
most olvasom a legelső magyar eszté­
tikusok egyikének : Keszler József­
nek ragyogó cikkét a Szinyei-Merse 
Pál képeiről, melyben az elragadtatás 
őszinte hangján méltatja a jelenlegi 
legnagyobb festőművészek egyikét: 
Szinyei-Merse Pált.

Főispán és festő munkája látszó­
lag nagyon különböző, mégis egyező. 
A festő a magyar föld szépségeit 
örökíti meg bűvös ecsetjével, a főis­
pán ezalatt hatalmas és nagyszabású 
munkával a szent három szín : a piros, 
fehér, zöld lobogó diadaláért s érvé­
nyesüléséért küzd. Mert akármit be­
széljen a demagógia, a szabadelvű 
eszmék istápolása és érvényesülése 
szebb színeket fest arra a szép lobo­
góra, mint a mostani összekevert el­
lenzéki festékes tégelyből kikerült 
festék.

A fagy.
Annyit ittak már róla, hogy szinte 

banális tollhegyre venni. De hát hoz­
zátartozik a tél krónikájához. A leg­
csodálatosabb híreszteléseknek szolgál 
most anyagául a fagy s a jámbor 
cigány, aki tudvalavően úgy menekül 
a farkasok elől, hogy egész éjszakán 
hegedül a vonitó farkas-banda elől, 
szégyenkezve búj hátik el azok elől a 
csodálatos esetek elől, melyekről most 
annyit beszél a reporter! toll. Példát­
lan hideg uralkodik s ez a valódi tél 
sok nyomorúságot zudit a szegény 
emberekre. Ha valamikor szükség volt 
a segítésre, úgy most itt az ideje, — 
s reméljük, hogy a sátoraljaújhelyi 
jótékony egyesületek, melyek minden 
évben oly áldásos tevékenységet fej 
tenek ki, most, a fokozott szükség 
idején, fokozott tevékenységgel fog­
nak munkálkodni a nyomor leküzdé­
sében.

Felkérjük azon t. olva­
sóinkat, kiknek előfizetése le. 
járt, nemkülömben azokat, kik 
az előfizetési dijakkal hátralék­
ban vannak, hogy az előfizetést 
megújítani, illetőleg a hátráló- 
kot beküldeni szíveskedjenek, 
nehogy lapunk további küldését 
beszüntetni legyünk kénytele­
nek.

Tisztelettel:
A kiadóhivatah

HÍREK.

Lapunk f. hó 5-lki számát jelen 
számunkkal egyesítettük, részint hogy 
az Installáció lefolyásáról szóló terje­
delmes kimerítő tudósításunk e szám­
ban találjon helyet, részint, mert f. hó 
6-ikán ünnepnap volt.

— Személyi hir. Szinyei-Merse 
István főispán folyó hó 4-én érkezett 
városunkba a Kassa felől 2 óra 52 
perckor érkező vonattal. A vármegye 
határán Dókus László sátoraljaújhe­
lyi főszolgabíró fogadta a főispánt, 
mig Sátoraljaújhelyben a vasúti állo­
másnál fogadására megjelentek: Szé­
kely Elek polgármester, Kovács 
Endre főgymn. igazgató, Juhász Jenő

ügyvéd, Staut József min. segédtit­
kár, Schmidt Lajos rendőrkapitány 
és Isépy István ügyvéd. A vasúti ál­
lomásról a főispán egyenesen a vár- 
megyeházán lévő lakására hajtatott.

— Kinevezés. Á király Lehoczkv 
Sándor, kassai kir. Ítélő táblai elnöki 
titkárt a miskolezi. törvényszék elnö­
kévé nevezte ki. Örömmel regisztrál­
juk e hirt, mert az uj elnök zemplén- 
vármegyei születésű; a sátoraljaúj­
helyi kir. törvényszéknél kezdte pá­
lyáját, innen Homonnára lett kinevezve 
elbírónak, majd Trencsénbe alügyész- 
nek. Később hasonminőségben a kassai 
kir. ügyészséghez jött s rá rövid időre 
az eperjesi kir. törvényszékhez bíróvá 
lett kinevezve. A kassai kir. ítélőtábla 
elnöke felismerve Lekoczky Sándor 
nagy jogi képzettségét, elnöki titkár­
nak rendelte be - s innen került a 
miskolezi törvényszék fényes elnöki 
állásába. Zemplén vármegyéhez csa­
ládja révén is szoros kapocs fűzi, 
mert neje szül. Dókus Rózsa is új­
helyi születésű, Dókus Mihály föld- 
birtokos leánya.

— Staut József főispáni titkár 
berendelése. Mint sajnálattal értesü­
lünk: Staut József főispáni titkárt,'bel­
ügyminiszteri segédtitkárt a belügy­
minisztériumba rendelték be szolgá­
lattételre. A távozó főispáni titkár — 
kiben a „Zemplén1* kedves és agilis 
munkatársát veszíti el — titkári mi­
nőségben Molnár István s Hadik 
Béla gróf főispánsága alatt 14 éven 
át viselte felelősségterhes, díszes ál­
lását s ez idő alatt szimpatikus ,Tneg- 
jelenésével, lekötelező szívélyességé­
vel társadalmunk minden rétegében 
általános nagyrabecsülésnek s köz­
szeretetnek örvendett. Távozását ép 
ez okból városunk társadalmi körei­
ben — melynek kedvelt tagja volt — 
őszintén sajnálják.

— Tea estély Dókus Gyula al­
ispánnál. Rendkívül fényes estélyt ren­
dezett Dokus Gyula alispán és neje 
f. hó 4-én vendégszerető magyaros 
otthonában, a „Gyula-lak**-ban Szi- 
nyei-Merse István, Zemplénvárme­
gye újonnan kinevezett főispánjának 
tiszteletére. A kastély termei ez al­
kalomból szinte tündéri fénynyel vol­
tak kivilágítva, ám igazi fényt a mu­
latságnak nem ez, hanem az a pá­
ratlan vendégszeretet és lekötelező 
szívélyesség adott, melyet az alispán 
barátságos otthonában eleddig is 
minden vendég feltalált. Este 8 órá­
tól kezdve gyors egymásutánban ér­
keztek a fogatok a káprázatos fény­
nyel kivilágított kastélyhoz, maguk­
kal hozván a meghívott vendégek 
hosszú és díszes sorát, kik között te­
kintélyes számban volt képviselve 
városunk és a vidék elegáns, úri vi­
lága. Az estély fél 9 órakor kezdő­
dött meg, mikor is az összegyűlt 
vendégek a dúsan felteritett asztalok­
hoz ültek. A tágas kastély minden 
egyes terme meg volt nyitva ez al­
kalomból, hogy bennük igazi, jóleső 
melegséget, szívélyes vendéglátást s 
kényelmet találhassanak a közszere­
tetben álló alispán úri vendégei. Egy 
rendkívül díszes és előkelő vendég­
sereg volt ott jelen, kiket egyenkint 
mutatott be az uj főispánnak a házi­
gazda. A díszbe öltözött urak cso­
portja, a dúsan megrakott asztalok, 
a díszes lak fényes világítása a le­
hető legkellemesebb képet nyújtot­
ták, mit még élénkebben tarkított a 
felszolgáló megyei huszárok s livrés 
inasok sürgő csoportja. A háziasszo­
nyi tisztet ezen a feledhetetlenül szín- 
gazdag estén a háziúr neje, Dókus 
Gyuláné töltötte be özv. Lehóczky 
Lajosnéval, s nem volt a díszes, 
nagy vendégseregben egyetlen meg­
hívott sem, kihez pár nyájas, kitün­
tető szava ne lett volna. Nem volt 
ez estélyben semmi feszélyesség, a 
vendéglátó háziúr és neje szives sze­
retető mintha egy nagy, testvéries 
családdá forrasztotta volna össze a 
jelenlevőket; felvidult, megenyhült itt 
a szív, mert mindenünnen a szeretet 
kiáradó sugarai melegítették. Éjfélig
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volt együtt a kastély termeiben a 
társaság s minden jelenlevő fájó ér­
zettel távozott onnan, hogy a békés, 
barátságos estélyt és otthont el kell 
hagynia, de egyszersmind gazdagab­
ban is egy feledhetetlen este édes 
emlékeivel. A megjelent urak közül, 
mivel az estélyre csupán férfiak vol­
tak hivatalosak, a következő neveket 
sikerült feljegyeznünk : Szinyei-Merse 
István főispán, Kazy József miniszt. 
tanácsos, Dókus Ernő, dr. Ferenczy 
Elek, Berzeviczy Gyula kamarások, 
Fornszek Béla kir. törvsz. elnök, 
Szánky Nándor ny. tábornok, dr. Se- 
mossy András kir. ügyész, dr. Kova- 
liczky Elek kir. közjegyző, Kovács 
Endre főgymn. igazgató, Hönscli De­
zső és Szokolay Emil műszaki taná­
csosok, Thuránszky László vm. fő­
jegyző, dr. Löcherer Lőrinc vm. főor­
vos, Dános Miklós kultur főmérnök, 
továbbá Ladzin Raj mond őrnagy, 
Danek Leó százados, Neubauer Miksa 
százados, Miklóssy István, dr. Molnár 
Béla, Korbély Géza, dr. Ferenczy 
Sándor, Meczner Béla, Keresztessy 
Lajos, Wieland Lajos, Görgey Gyula, 
Beregszászy István, Székely Elek, 
Nagy Barna, Schmidt Lajos, Berze­
viczy Béla, Dókus László, Pintér Ist­
ván, Füzesséry Ödön, Bencsik István, 
Nemes Sándor, Bajusz Andor, Dió- 
szeghy János, br. Fischer Lajos, Ma- 
lonyay Tűm ás, Bernáth Aladár, Ber- 
náth Béla, Nemthy József, dr. Mol­
nár János, Gortvay Aladár, dr. Nyo- 
márkay Ödön, dr. Szepesi Arnold, 
Éhlerí Gyula, dr. Perényi József, 
Mácska Lajos, dr. Kossuth János, 
Matolai Etele, Gyulay Károly, Vágó 
Gyula, Juhász Jenő, Szent-Györgyi 
Vilmos, lzsépy István, ifj. Spillenberg 
Barna, Kottán György, Matyi Béla

— Hymen. Guttensteini és stu- 
hensteini gróf Iloyos György huszár- 
főhadnagy, gróf Hovos Sándor zem- 
plénmegyei birtokos fia e hó 7-én 
tartja egybekelését nyitra-ivánkai Vi 
téz Ilonával Felső-Mérán.

— Az újévi gra4ulációk megvál­
tásából legutóbbi gyűjtésünk 77 ko­
ronát eredményezett a helybeli árva 
ház javára. Ez összeget kiadóhivata­
lunk a jelzett célra elküldötte, miről a 
következő elismervény tanúskodik: 
Nyilvános köszönet és nyugtató 77 
kor., azaz hetvenhét koronáról, mely 
összeget — mint az uj évi gratulá­
ciók megváltásából befolyt adományt
— a sátoraljaújhelyi árvaház javára 
és részére a „Zemplén“ t. kiadóhiva­
talától köszönetem nyilvánítása mel­
lett mai napon felvettem. Sátoralja­
újhely, 1905. január 4. Vass József, 
a sátoraljaújhelyi árvaház pénzíár- 
noka.

— Gyászhir. Czagány Lacika 6 
éves korában f. hó 4-én Sátoralja­
újhelyben meghalt. Az elhunytban 
Czagány Ferenc és neje szül. Tóth 
Verőn egyetlen kis fiukat gyászolják.
— 11 éves leánykájuk egy hét előtt 
halt meg.

— Rákóczi hamvai. Thallóczy 
Lajos dr., a közös pénzügyminiszté­
rium osztályfőnökének izmidi utazá­
sáról a következőket jelentik : Thalló­
czy Lajos dr.-nak Izmidbe érkezésé­
ről előre értesítették az ottani kor­
mányzót. A magyar küldöttség foga­
dása igen meleg volt. Thallóczy La­
jos dr. meglátogatta a kormányzót és 
az örmény érseket. A magyar kül­
döttség hosszas kutatás után, 3likes 
Kelemen naplója nyomán rátalált az 
örmény temetőben Thököly sírjára, 
amely nem ott van, ahol a föliratos 
tábla' jelzi, hanem nem messze ettől, 
két platánfa között. Fölásták a sirt 
s megállapították a hamvak hiteles­
ségét. Thököly földi maradványait 
ládába zárták, lepecsételték, Konstan- 
tinápolyba vitték és karácsony esté­
jén a galatai St.-Benőit-templomban 
helyezték el Rákóczi, Zrínyi Ilona és 
a bujdosók hamvai mellé. Thallóczy

Lajos dr. december 27-én visszauta­
zott Budapestre. A hamvakat a ta- 
vaszszal hozzák haza.
... , —. Eljegyzés. Veiszfeld Vilmos 
tóvárosi kereskedő eljegyezte Klein 
Szerénkét Sárospatakról'

A „Bodrogközi jótékony nö- 
egyesület* táncestélye. A Bodrogköz­
nek áldásos missziót teljesítő kegyc- 
lete, mely évre évre fokozott mérték­
ben adja kétségtelen bizonyságait ma­
gas hivatottságának : ez évben is ha­
sonlókép, mint az elmúlt években ja­
nuár hó 14-én Kir.-Helmeczen jóté­
kony célokat szolgáló egyleti alapja 
javára táncestélyt rendez. A mulatság 
előreláthatólag jól fog sikerülni, hiszen 
ki késlekednék résztvenni a nőegylet 
eme mulatságában, ha tudja, hogy a 
mulatságra szánt filléreivel együtt egy 
ily magas nívón álló jótékony egye­
sület céljait is előmozdítja. A mulat­
ságra szóló meghívók e héten küldet­
te k. szét következő tartalommal: A 
„Bodrogközi jótékony nőegyesület" 
választmánya gf. Mailáth Józsefné 
egyleti elnök védnöksége alatt 1905. 
jan. hó 14-én Kir.-Helmecen a kaszinó 
helységében az egylet alapjának javára 
szabad büffevel egybekötött zártkörű 
táncestélyt rendez. Belépti-dij: Sze­
mélyjegy 4 kor. Család-jegy 10 kor. 
A jótékony célra való tekintetből fe- 
lülfizetések köszönettel fogadtatnak. 
A táncmulatság kezdete 8 órakor. Az 
érkezők részére a vonatnál magán fo­
gatokról, valamint az elszálláslásról 
gondoskodva van.

— Halálozás Spiegel Bernát 
földbirtokos folyó hó 3 án, életének 
32-ik évében, rövid szenvedés után 
Nagymihályban elhunyt. Halálának 
hire általános részvétet keltett. Te­
metése január hó 4-én ment végbe 
nagy részvét mellett.

— Korcsolyaegyleti közgyűlés. A 
sátoraljaújhelyi korcsolyázó egylet 
közgyűlése — mely január hó 1-éro 
volt összehiva, de a kedvezőtlen idő­
járás miatt elmaradt — az egyleti 
pavillonban f. hó 8-án d. u. 4 órakor 
fog megtartatni.

— Táncmulatság. A magyaror­
szági szabó-munkások és munkásnők 
szakegyletének s.-a.-újhelyi csoportja 
folyó évi január hó 15-én, a „Magyar 
Király“ szálloda tánctermében saját 
könyvtára javára dal, szavalat és mo­
nológgal egybekötött zártkörű tánc­
mulatságot tart személyenként 1 ko­
rona 40 fillér, családonként 2 korona 
60 fillér belépti díjjal. A mulatság 
este 7 órakor kezdődik.

— A fogyasztási adóirodát, mely 
a rendőrkapitányi épület baloldali ré­
szében volt, áthelyezték ugyancsak 
ezen épület jobb oldali részébe, abba 
a helyiségbe, ahol eddig a városi 
számvevőnek volt az irodája.

— Állatfelhajtásos vásár. A f. 
évi január havi állattelhajtásos vá­
sár 3-án tartatott meg Sátoraljaúj­
helyben. A hecskei vásártér annyira 
néptelen volt, hogy a vásárnak alig 
lehetett a nyomát észrevenni. Állato­
kat elenyésző csekély számban haj­
tottak fel. A gyenge vásárnak az ak­
koriban dúló hóvihar és nagy hideg 
volt az oka.

— Sátoraljaújhelyi kér. beteg- 
segélyzö pénztár ülése. A sátoraljaúj­
helyi' kerületi betegsegélyező-pénztár 
igazgatósága 1905. évi jan. hó 8-án 
cí. u. 2 órakor Sátoraljaújhelyben a 
pénztár helyiségében ülést tart, mely­
nek tárgyai, a már áltálunk is jelzett 
tárgysorozat.

— Kereskedők mozgalma. Egész­
séges mozgalom indult meg a kassai 
kereskedők körében. Tudvalevő do­
log és régi panasz a kereskedőknél, 
hogy az adókivető bizottságban oly 
egyének is játszanak szerepet, a kik­
nek gyakran nincs meg az arra való 
tájékozottságuk, hogy a kereskedőket 
mily arányban kell megadóztatni.

Ezért a kassai kereskedők mozgalmat 
indítottak az iránt, hogy az adókivető­
bizottságba kereskedők is, iparosok is 
vétessenek fel, a kik azután társaik 
tulterheltetése ellen szót emelhetnek.

— Óriási vihar. A hét első nap­
jaiban óriási vihar volt Nagymihály­
ban is, ahol a hideg 16—20. R. fokra 
szállt le s oly hóvihar dühöngött, 
hogy az utcára sem lehetett kimenni. 
A nagy hidegnek áldozatai is vannak. 
A Lasztomér-féle vezető utón ugyanis 
két csonttá fagyott hullát találtak 
január 1-én. Személyazonosságukat 
nem sikerült megállapítani; üvegező 
tótok voltak a szerencsétlenek.

— Farsangi naptár.
Január 7-én : A sátoraljaújhelyi 

m. á. v. altisztek zártkörű táncmulat­
sága a vasúti állomás éttermében.

Január 14 én: A sátoraljaújhe­
lyi úri fiatalság zártkörű piknikje a 
városháza nagytermében.

Január 15-én: A szabómunká­
sok és munkásnők újhelyi csoport­
jának táncmulatsága a „Magyaé Ki­
rály tánctermében.

Február 5-én: A zemplénvár- 
megyei őrhaj duk táncmulatsága a 
„Magyar Király" tánctermében.

— Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy a Ferencz József keserű- 
víz valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatasa és említésre méltó kel­
lemes ízénél fogva, mar kis adagban is 
tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozot­
tan Ferencz József keserűvizet.

SZÍNHÁZ.

** Szilágyi Erzsébet 7. Szilágyi 
Erzsébet Pilisy Lajos szerencsi szín­
társulatának primadonnája, ki egyike 
volta vidék legjobb erőinek : folyó hó 
4 én Szerencsen meghalt. A prima­
donna, ki már egyszer öngyilkossági 
kísérletet követett el, de meggyó­
gyult, most újból meglőtte magát s 
ezúttal sajnos, tragikus szándéka ha­
lállal végződött.

IRODALOM.

Az uj év elején.
Vége ismét egy hosszú, hosszú évnek, 
Jön rá a másik, pereg az idő ! . . . 
Újult tervek, megújuló remények ; 
Mit hoz az uj év "? minő lesz"? minő ? ..

Kinek a múlt nagy bánatot hozott, 
Jobb év után könyörögve esdekel.
Ki eddig hasztalan imádkozott,
Az Éghez uj imáját küldi fel 1

Ki múlt időkben szebb napokat látott, 
Derült kedélylyel lép az újba át; 
Örömmel nézi a nyüzsgő világot,
S hálásan áldja a nagy ég Urát.

Van, ki a sors gúnyos játékát nézi,
S kemény haragra gyúlva kesereg. 
Búját ezzel még százszor raegtetézi. 
— Oh hány ily balga embert ismerek.—

Legjobban tesz, ki megadással várja 
A sorscsapások szörnyű erejét.
A mint az élet könnyelműn zilálja 
A boldogságot száz foszlányra szét!

Kossuth Pál.

„Sátoralja-Ujhely Története."
Szerkeszti: Dongo Gy. Géza. Kiadja: 
a rend. tanácsú város képviselő tes­
tületé. Ez a könyv 1 — 15 füzetre van 
tervezve és minden füzete képmellék­
letekkel van díszítve. Az 5-ik füzet 
most jelent meg, a 6. füzetet szedik. 
Egyes füzetek külön nem kaphatók. 
Az' 1—15 füzet megrendelhető Sátor­
aljaújhely polgármesterénél. Az 1—15 
füzet ára tiz korona, mely összegnek 
fele, azaz: 5 korona, Sátoraljaújhely 
rend. tan. város házipénztárába fize­

tendő, vagy postán is beküldhető. A 
további füzetek két havonkint jelen­
nek meg és az előfizetőknek postán 
bérmentve küldetnek el a város köz- 
igazgatási kiadóhivatalától. A rekla­
mációk ugyanoda intézendők.

Görögkatholikus Hírlap. Harma­
dik évfolyamát vettük a hazai gör. 
katholikusok ama legelterjedtebb, ma­
gyar nyelvű újságjának, mely feleke­
zeti jellegének szigorú megtartása 
mellett nemcsak a görögkatholikusok- 
nak, hanem az e vallás iránt érdek­
lődő más felekezetüeknek immár nél­
külözhetetlen orgánuma. Ez az újság 
teljesen különválasztja az egyház kér­
déseit. Egyházi cikkeivel nagy szol­
gálatot tett felekezetének; népneve­
lési, társadalmi és közgazdasági prog­
ramul ja azonban minden tekintetben 
kifogástalanul magyar. Ez a lap, 
melynek munkatársai sorában helyt 
foglal minden tollforgató gör. kath., 
teljesen megdöntötte azt a balhiedel­
met, miszerint a görög egyház intéz­
ményei csak nemzetiségi ízzel kép­
zelhetők el. Megrendelhető a kiadó- 
hivatalnál (Budapest, Vili. Szüz-u. 
2.) Ára évi 12 kor. Kántor-tanítók­
nak 6 kor.

Az „Én Újságom." Nem ajánl­
hatunk jobbat és megfelelőbbet, ami­
kor a gyermek első olvasmányáról 
van szó, Pósa Lajos az „Én Újságom* 
cimü képes hetilapjánál. Csupa ma­
gyar érzés ez az újság, hétről-hétre 
közli a legszebb olvasmányokat, ok­
tató és szellemi életet fejlesztő cik­
keket. Képeit a legkiválóbb magyar 
művészek rajzolják, elbeszéléseit és 
cikkeit a legjobb magyar Írók Írják. 
S a mesés olcsósága is ajánlja, mert 
előfizetési ára negyedévre nem több 
két koronánál. Akik most megrende­
lik, ingyen kapják az „Én Újságom" 
naptárát is. Mutatványszámot ingyen 
küld a kiadóhivatal. Budapest, And- 
i'ássy-ut 10.

NYÍLT TÉR*)

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk,mert 
csakis a természetes szénsavas 
ásványvíz erre a legbiztosabb óvó­

szer. Elsősorban a mohai

AGNES
forrás, mint természetes szénsavdus 
ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és 
olcsó savanyuviz, dús szénsavtartalmá­
nál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző 
elemek ellen, hanem a benne foglalt 
gyógysóknál fogva kitűnő szere a leg­
különfélébb gyomor, légcső és 
húgyszervi betegségeknek. Azért 

tehát
Használjuk a mohai Á G N E S-forrást, ha 

gyomor-, bél- és légcsöhuruttól szabadulni aka-
rUnk DR. KÉTLY.

Használjuk a mohai A G N E S-forrást, ha 
a vesebajt gyógyítani akarjuk. KöyÉR

Használjuk a mohai ÁGNES-forrást, ha ét­
vágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 

_____________________ DR. GEBHARDT.
Használjuk a mohai ÁGNES-forrást, ha máj­

bajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.
rv\ CL/73.

Háztartások számára niusfélliteresnél 
valamivel nagyobb üvegekben minden 
kétes értékű mesterségesen szén­
savval telitett víznél, sőt a szóda­
víznél is olcsóbban adja, hogy az 
Ágnes-forrás vizét a legszegényebb 

ember is könnyen megszerezhesse. 
Árlapot s prospectust kívánatra bér­
mentve küld a mohai Ágnes-forrás 
kezelösége Mohán, Fejérmegye.

Kedvelt borviz. Kedvelt borviz.
Kizárólagos főraktár Sátoraljaújhely s 

környékére
Malártsik György utóda cégnél.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vál 
felelősséget a Szerk,

Kiadótulaidonos: Éhlert Óvni®.

Dunky fivérek
cs. és kir. udvari fényképészeknek

rendes két heti kirándulásokon kivül, a mi legközelebb január 8. és 9-én lesz, egy

állandó megbízottjuk van itten a műteremben és igy levételek minden nap eszkö-
zöltetnek.
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$.-a.-ujhelyi Takarékpénztár
1905. évi február hó 5-én délelőtt 10 órakor

saját hivatalos helyiségében

XXXIX. évi rendes közgyűlést
tart, melyre a részvényeseket ezennel tisztelettel meghívom.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentései. 
2 Az 1904. évi zárszámadások beterjesztene, t j 

delem'felosztása feletti határozat hozatal, illetve az osztat

megállapítása.
3. Az alapszabályok módosítása.
4. Esetleges indítványok.
Sátoraljaújhely, 1905. január hó 7,

Meczner Béla,
igazgató.
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Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki ingyen kéri Magyar- 
ország legnagyobb szőlőiskolájának árjegy­
zékét, a mely szőlőiskola állami segély! yel és 

állami felügyelet alait létesült.

25—30 éves
nehány száz üveg köveshegyi

asszu és szamorodni bor
eladó. — Bővebbet a kiadóhiva­
talban.

Védjegy. „Horgony11. i

A Liniment. Capsici comp.,
a Borgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjonak bizonyult háziszer, mely már 
több mint 35 év óta "legjobb fájdalomcsillapító 
szemek bizonyult köszvenynél, csiiznál és
meghűléseknél bedörcsölésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el. a mely a „Horgony11 
védjegy gyei és a Richter czéjgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — 1 őraktár: 
Török Jászéi gyógyszerésznél. Budapesten. 
e Richter gyé-átjszertára *

az „Arany orosziánhcz", Prágában, 
EÜsabeihstr.5 tii-u ?»íiluvtv api sz- k ;idf8.

ÉRTESÍTÉS.
Van Szerencsem a n. 

é. közönség n. b. tudo­
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­
telit — eladását, — bér­
beadását avagy bérbe­
vételét a legelőnyösebb 
feltételek mellett s a 
legrövidebb idő alatt 
közvetítem

Jóhirnevü vendég­
lőmben kitűnő asztali 
bor 34 krtól 40 krig, 
továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frt, 20 
krtól 1 frt 60 krig 
kapható.

Weinberger f$anó

S

A „Központi Takarékpénztár Részvénytársaság"
Sátoraljaújhelyben

1905. évi január hó 22-én d. u. 3 órakor g*

Xl-ik évi rendes közgyűlését
tartja az intézet helyiségében, melyre t. részvényeseit

ezennel meghívja. ^

A közgyűlés tárgyai: ^
1. Az igazgatóság- és felügyelő-bizottság jelentése. %
2. Az osztalék megállapítása s nyeremény felosztása ^

tárgyában határozathozatal. %
3. Az igazgatóság- és felügyelő-bizottság felmentvényé- ^

nek megadása. 3%
4. A kisorsolt 3 igazgatósági tagnak megválasztása.
5. Esetleges indítványok. 5^
Sátoraljaújhely, 1905. január hó 5-én. 2?

Az igazgatóság. ^

16/1905. bizotts. szám.

Hirdetmény.
Kistoronya község tkvi betéteinek 

szerkesztésére kirendelt bizottság köz­
hírré teszi, hogy az 1886: XXIX., 1889: 
XXXVIII., és az 1891: XVI. törvény- 
czikkekben előirt helyszíni eljárás vé­
gett és pf’dig egyelőre csupán az azo­
nosító 1905. február 3-ik napján az 
azonosítás befejezte után pedig a bi­
zottság a községben megjelenend. 

Ennélfogva felszólittatnak:
1. mindazok, akik a tjkvben elő­

forduló bejegyzésre nézve okadatolt 
előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
bizottság előtt a kitűzött határnapon 
megkezdendő eljárás alatt jelenjenek 
meg és előterjesztéseiket igazoló ok­
irataikat mutassák fel:

2. mindazok, akik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a 
tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitű­
zött határidőig a tkvi hatósághoz inté­
zendő szabályszerű beadvány utján 
kieszközöljék, vagy a telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okiratok alapján 
a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság 
előtt jelenjenek meg, ha pedig telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okira­
taik nincsenek, az átírásra az 1886. 
XXIX. t.-cz. 15-18- és az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. § ai 
értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött bizottság előtt 
igazolják, vagy oda hassanak, hogy 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a bizottság 
előtt szóval elismerje és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogaikat ez utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték­
elengedés kedvezményétől is elesnek;

3. azok, akiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérelmez­
zék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött bizott­
ság előtt megjelenjenek, mert ellen­
eseiben a belyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

Sátoraljaújhely, 1905. január 1-én.

A vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. Miniszter ur az 1904. évi 
deczember hó 19-én kelt 76967. 
sz. rendeletével a leleszi állami 
óvóda építését 6391 kor. 73 fill, 
összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munka kivitelé­
nek biztosítása czéljából az 1905. 
évi január hó 30-ik napjának d. 
e. ló órájára alulírott hivatal 
helyiségében tartandó zárt aján­
lati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhi­
vatnak, hogy a fentebbi munkálat 
végrehajtásának elvállalására vo­
natkozó zárt ajánlataikat a kitű­
zött nap délelőtt 10 órájáig a 
nevezett hivatalhoz annyival in­
kább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe 
vétetni nem fognak.

Az ajánlathoz az általános fel­
tételekben előirt, az engedélyezett 
költségösszeg 5°/o-ának megfe­
lelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra 
vonatkozó műszaki művelet és 
részletes feltételek a nevezett m. 
kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban napon­
kint megtekinthetők.

Kelt Sátoraljaújhely, 1905. évi 
január hó 2-án.

M. kir. államépitészeti hivatal főnöke :
Hönsch Dezső s. k.,

kir. műszaki tanácsos.

gérbeaöó
5 világos és tágas pinczeszoba. 

Czim a kiadóhivatalban.

1536,1904. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a saujhelyi kir. járásbíróságnak 1904. évi 
V. I. 488/1. számú végzése következtében dr. 
Lichtenstein Jenő ügyvéd által képviselt Baum 
Mór felsó-bereczkii lakos javára, Bárczy Benedek 
saujhelyi lakos ellen 150 kor. s jár. erejéig 1904. 
évi aug. hó 9-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján felülfoglalt és 928 koronára becsült 
következő ingóságok, n. m. : házi bútorok nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járásbíró­
ság 1904. évi V. I. 488]5. számú végzése folytán 
150 korona tőkekövetelés, ennek 1904. évi febr. 
hó 15. napjától járó 6% kamatai, lj3°/o váltódij 
és eddig biróilag már megállapított költségek 
erejéig Sátoraljaújhelyben alperes lakásán leendő 
megtartására 1905 évi január h.6 lO-tíl 
napjának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az l88í. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhclyben, 1904. évi deczember hó 
28. napján.

Fejér Zoltán,
kir. bir. végrehajtó.

Szilágyi Dezső,
tkvvezető.

Fekete Gedeon,
kis. tszóki bíró.

Egy német nevelőnő
ki varrni tud és a háztartás veze­
tésében is kellő jártassággal bir, 
gyermekek mellé'alkalmazást keres. 

Czim: a kiadóhivatalban.
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-2» BÚTORGYÁR!
MA JOROS GYŰLA

asztalos mester.
Első zemplénmegyei gőzerőre berendezett asztalos műhely
Kazinszy-utcza. SátOFtilíclUÍll6ÍVe Csörgöi-ut 7:17.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy gőzerőre berendezett

a kor igényeinek teljesen megfelelő bútorokat gyártok. 
Raktáron tartok háló, ebédlő, szalon és úri szoba be­
rendezéseket. Bárminemű asztalos munkát a legrövidebb 
idő alatt készítek.

Kérem a nagyérdemű közönség b. pártfogását
kiváló tisztelettel

Majoros Gyula,
asztalos mester.

11

Eladó részvények.
S.-a.-ujhelyi Népbanki rész­

vények eladók. — Bővebb felvi­
lágosítást nyújt dr. Kovaliczky 
Elek sátoraljaújhelyi közjegyző.

rW Mr Mr Mr Mr Mr M< Mr Mr Mr Mr -V Mr Mr Mr Mr -V Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr !c\v* — - — — -— — -— — -— — -*— —— - - — — - _ —— — -— —*— —— - — —«. — — - — — - — —- — - -—■ |

*8

legbizható gazűasszonyt
keres egy vidéki úrnő január hó 
1 -töl. Havi fizetés: 20 korona. — 

Bővebbet a kiadóhivatalban.
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íDeohiöós.
A sátoraljaújhelyi polgári takarékpénztár

és hitelegylet
t. ez. részvényesei tisztelettel meghivatnak

az 1905. évi február hó 2-án délután 2 és fél órakor

az intézet saját helyiségében tartandó

84
84
84
84

8*
3*
?=4
84
84
84
84XXXII. évi rendes közgyűlésre. &
84
84
84

84
84

*5) Tárgyalási sorrend:
i?) 1. Áz igazgatóság évi jelensése.
gp 2. A felügyelő bizottság évi jelentése.

3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény
4^ megadása feletti határozat.
*8 4. Az 1904. évi mérleg és osztalék feletti határozat.

5. Esetleges indítványok.
Az igazgatóság és felügyelő-bizottsági jelentés, valamint az évi 

zárszámadás nyolez nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében v$, 
megtekintés végett kifüsrgesztetik. *

84
^ A részvényesek figyelmeztetnek az alapszabályok következő szakaszára: ^
^ 43. §. A közgyűlésen részt venni óhajtó részvényesek tartoznak ^4.

részvényeiket a szelvényekkel együtt legkésőbb a közgyűlés megkez- vL, 
dése előtt az intézet igazgatóságánál letéteményezni.

Kelt Sátoraljaújhely, 1904. deczember hó 24-én tartott igazga- CC 
tósági üléséből.
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vilt lévé.
Szegény és gazdag épittetökhöz egyaránt
A legkitűnőbb tetőfedő-anyag manap a

HORNYOS TETŐCSERÉP
beregszászimelyet a

Ez a cserép 
A vele való 

erős nekie.
Az a tetőszék 
A fedőmunkát

elég

gőztéglagyár eddig még el nem ért tökéletességben gyárt.
tetőt ad, ki nem fagy és oly szilárd, hogy ^azon járni lehet, 
nem drágább a közönséges fazsindelyénél és minden vályogfal

örök
fedés

alá készült, teljesen megfelel, 
vidéken is elvállalja, ha legalább 500 m2 területről

van

mely fazsindely 
a gyár távolabb

n a tetőnek jó minőségéért teljes jótállást vállal.
A cserépnek ára ezrenként Beregszász állomáson waggonba rakva 76 korona; a cse- 

repezési munkával együtt 84 korona, de adogatok és malter nélkül.
Egy waggonba 5500 darab lesz rakva, melynek szállítási dija üjhelyig 28 kor.
Egy négyszögméter terület 17 drb. cserepet igényel, de töréssel, faragással 19 drbot

kel! számítani.
A léezezés 30 cm. távolságban eszközlendő.
A fazsindely ellenében való előnyeit szükségtelen feszegetni, de a bádog ellenében 

azzal az előnynyel bir, hogy nem veszi fel oly hirtelen a meleget, úgy hogy a badog-tetouek 
a padját semmire sem lehet fölhasználni és a lakóhelyiségek is kiállhatatlan melegek nyáron, 
nemkülönben hidegek télen. Amellett a bádog sokkal drágább ~ a fekete jar oQ ^ a "on 
festés költségeiről nem is szólva — és javítása bonyolódott műtét. ..

Tűzbiztonság tekintetében a bádogot, amely hirtelen átmelegedik, a cserep fölülmúlja.
A tapasztalat bizonyítja, hogy amely helyiségben ez a hornyos cserép egyszer alkal­

mazásba került, onnan a fazsindely és bádog teljesen ki van szorítva.
A geriuezcserépnek darabja 24 fillér, egy folyóméterre kell 3Va drb.
a? üvegcserép (bádogablak helyébej 2 kor. o0 füléi. . „
Naivon0 kérem az intelligensebb t. ez. közönséget, különösen falukban a tisztelendő 

ííi tL‘it hjWkut jegyzőket világosítanák föl a szegényebb gazdákat saját érdekükben, ho^y 
:ÍX n^\^°Á, nfindeo fal kivétel nélkül és a^lmaztatásáná, majdnem áll 
elő az a ayakori eset, hogy tűzesetnél a fél íalu pár óra alatt rabja lesz a láu0na .

Kelt Beregszászon, 1904. deczember havában. K|vfló tisztelettel
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alagcső és gőztéglagyára Beregszáz.

Képviselők, viszontelárusitók kerestetnek, fakereskedok, építési vállalkozók vagy 

építőmesterek személyében. ^
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250,000 liálairat 1 év alatti
fogfájás!

I odvas fog ! 
bűzös száj !

Fenti betegségeknek előidézői 
kétségtelenül az odvas fogak. 
Ezen remek amerikai szer, ezen 
kínos és kellemetlen szenvedé­

seket
azonnal megszünteti!

..PlombuBu szál mindenki 
— maga plombirozhatja —
fájdalom nélkül és hihetetlen 

egyszerű módon
g^T1 odvas fogait !H
„Plombus“ ne hiányozzék egy 
háznál sem, az egyszeri csekély 
kiadás százszoros kamatja: a 
nyugalom. A fogfájdalmakban 
szenvedőket tehát saját érdeké­
ben felhívjuk, hogy rendeljék 
meg ezen valóban remek házi­
szert, mely az amerikai élelmes­
ség netovábbja!

Ara egy adagnak, mely 5—6 
odvas fogakra elegendő, haszná­
lati utasítással 2 korona. 2 kor. 
10 fill, előzetes beküldése után 
bérmentve bárhová. Megrendel­
hető egyedül a Magyarországi 
képviselettől, melynek czime:

„‘Flozn.'b'ULS4*
szétküldés, Pásztó, Heves m.

A szélgörcs és gyomorgörcs 
csillapító

lllllSlIli-OSlPFIH

a legjobb étvágy és emésztést elő­
idéző házi szernek bizonyultak.

Ára egy üvegnek 1 k.
2 üvegnél kevesebb (után­

vét 2'50) postán nem küldetik. 
Kapható:

BITTNER GYULA
gyógyszertárában Gloggnitz (A.-Aüsztria.)



8. oldal
ZEMPLÉN.

Január 7.

HIRDETMÉNY.

A zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitelbank
részvényesei

a folyó 1905-ik évi február hó 5-én délelőtt 10 órakor, Sátoraljaújhelyben

az intézet helyiségében tartandó

XXXW. évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

y í

Tárgyak:

1. Közgyűlési elnök és jegyzőkönyv hitelesítők választása.
2. Igazgatóságnak évi üzleti jelentése.
3. A felügyelő-bizottságnak jelentése.
4. Az 1904-ik évi mérleg megállapítása, a nyeremény folosztása és az osztalék kifizetése iránti határozat
5. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény.
6. Sorrendben kilépő két igazgatósági tag helyének választás utjáni betöltése.
Minden részvényes, ki akár személyesen, akár meghatalmazottja által a közgyűlésen résztvenni kivan, felkéretik, 

laz alapszabályok 26. §-a értelmében részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőző napokban az 
Igatóságnál elismervény mellett letéteményezni szíveskedjék.

Kelt Sátoraljaújhelyben, 1905. évi január hó 5-én.

hogy
igaz-

Hz igazgatóság,

B

Boreladási hirdetmény.
A bodrog-olaszi-i állami szőllő 1903. évi mintegy 

13 hectoliter és 1904. évi mintegy 12 hectoliter ter­
mésű bora folyó évi január hó 12-én délelőtt 10 órakor 
a tarczali m. kir. vinczellériskola helyiségében, önkéntes 
árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár hectoliterenként és hordó nélkül 45 
korona. Kívánatra hordókkal is eladatnak, mely esetben 
a hordókért literenként 6 fillér számittatik.

Az igazgatóság.

-«>g

Bútorokat
tetemesen leszállított olcsó áron lehet vásárolni az
?lnfiI Első Z81É1EJ91 in ittr-csaritii

S.-a.-U jhelyben.

Bútorokat vásárolni szándékozó n. é. közönséget van 
szerencsém értesíteni, hogy a „Vörös ökör" épületében 
a földszinten és az emeleten nyolcz teremben lévő

Hirdetmény.
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely­

ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő

törlesztéses kölcsönöket
eszközlünk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.

a

!i

túlhalmozott készletét
helyszűke miatt

tetemesen leszállított olcsó
bevásárlási áron adom.

Miért is kérem b. látogatásukat s Ígérem, hogy a 
n. é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye 
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.

ní


